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38%

42%

34%

38%

40%

37%

37%

49%

54%

56%

40%

52%

51%

46%

8%

2%

7%

14%

6%

7%

11%

5%

2%

3%

8%

2%

5%

6%

Всего

18-34

35-54

55+

Большие города

Средние города

Малые города и сельская 
местность

В
о

зр
ас

т
Н

ас
ел

ен
н

ы
й

 п
ун

кт

Жители ГрузииОчень/Довольно 
позитивное

Нейтральное

Очень/Довольно 
негативное

Затрудняюсь 
ответить

30%

33%

28%

29%

28%

28%

31%

52%

60%

54%

44%

54%

55%

50%

14%

5%

14%

21%

14%

14%

14%

4%

2%

4%

6%

4%

3%

5%

Грузия как государство
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В целом в 
правильном 

направлении; 
21%

В целом в 
неправильном 
направлении;

27%Вообще не 
развивается; 1%

Затрудняюсь 
ответить; 51%
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33%

20%

14%

24%

21%

20%

1%

0%

1%

1%

0%

0%

0%

27%

13%

26%

37%

25%

26%

28%

51%

54%

53%

48%

51%

53%

52%

Всего

18-34

35-54

55+

Большие города

Средние города

Малые города и сельская местность

В
о

зр
ас

т
Н

ас
ел
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н

ы
й
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кт

В правильном направлении Вообще не развивается В неправильном направлении Затрудняюсь ответить
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30%

25%

19%

10%

10%

6%

5%

5%

14%

1%

4%

35%

Экономические и социальные

Проблемы вокруг Абхазии и Южной 
Осетии

Здоровье населения, медицинская 
помощь, КОВИД

Другие угрозы территориальной 
целостности Грузии

Соблюдение прав человека, развитие 
демократии

Рост преступности

Проблемы образования

Внешнеполитические угрозы

Другое

Все перечисленные

Нет никаких проблем

Затрудняюсь ответить
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11%

16%

13%

17%

16%

10%

56%

49%

56%

61%

52%

54%

60%

27%

39%

26%

21%

29%

26%

27%

3%

2%

5%

2%

4%

3%

Всего

18-34

35-54

55+

Большие города

Средние города

Малые города 
и сельская местность
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н

ы
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Очень/Довольно хорошо информированы Мало информированы Совсем не информированы Затрудняюсь ответить

1% 



54%

41%

19%

8%

6%

5%

4%

0%

0%

2%

Телевидение (кроме онлайн-каналов)

Онлайн-каналы, издания, радиостанции, 
новостные ленты

Социальные сети

Семья, друзья, родственники, коллеги, 
живущие в России

Семья, друзья, родственники, коллеги, 
живущие в Грузии

Газеты, журналы (кроме онлайн-
изданий)

Радио (кроме онлайн-радиостанций)

Личный визит в Грузию

Образовательные учреждения

Затрудняюсь ответить

23%

51%

74%

40%

47%

68%

18-34

35-54

55+

Большие города
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Малые города и сельская 
местность
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Телевидение

55%

46%

27%

46%

47%

33%

Онлайн-каналы, 
новостные ленты



25%

22%

17%

15%

10%

9%

3%

1%

1%

3%

27%

О туризме

О ситуации в Абхазии, Южной Осетии

О внешней политике Грузии

О внутренней политике Грузии

О культуре

Об экономике

О преступности

Об отношении к России и русским

О КОВИД

Обо всем

Затрудняюсь ответить
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21%

12%

14%

14%

15%

15%

57%

59%

58%

55%

58%

52%

59%

18%

14%

18%

21%

20%

20%

17%

10%

6%

12%

10%

8%

13%

9%

Всего

18-34

35-54

55+

Большие города

Средние города

Малые города и сельская местность

В
о
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т
Н

ас
ел

ен
н

ы
й
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кт

В основном позитивная Нейтральная В основном негативная Затрудняюсь ответить
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44%

31%

31%

12%

9%

8%

7%

6%

5%

21%

9%

12%

Экономические и социальные

Здоровье населения, медицинская 
помощь, КОВИД

Внешнеполитические угрозы, 
международные конфликты

Проблемы образования

Соблюдение прав человека, развитие 
демократии

Проблемы окружающей среды

Коррупция

Волнения в стране, акции протеста, 
демонстрации

Неэффективная работа правительства, 
политические проблемы

Другое

Нет никаких проблем

Затрудняюсь ответить
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57%

46%

45%

44%

47%

54%

38%

31%

40%

41%

42%

42%

32%

13%

12%

14%

14%

14%

11%

14%
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35-54

55+
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Средние города

Малые города и сельская местность
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о
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ас

т
Н
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н
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Очень/Скорее дружественные Очень/Скорее враждебные Затрудняюсь ответить



22%

13%

10%

7%

5%

13%

4%

33%

Стремление Грузии интегрироваться в ЕС и НАТО

Политические разногласия между двумя 
странами

Грузия не приемлет политику России

Конкретные персоны в руководстве Грузии

Помощь Абхазии и Южной Осетии

Другое

Нет препятствий, отношения хорошие

Затрудняюсь ответить
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79%

81%

82%

83%

84%

79%

11%

11%

10%

11%

9%

9%

13%

8%

10%

9%

7%

8%

7%

8%

Всего

18-34

35-54

55+

Большие города

Средние города

Малые города и сельская 
местность

В
о

зр
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т
Н
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ел
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н

ы
й
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ун

кт

развитие экономических и торговых связей

Полностью / Скорее согласен Полностью / Скорее не согласен Затрудняюсь ответить

86%

85%

87%

85%

88%

89%

82%

8%

9%

8%

8%

7%

5%

11%

6%

6%

5%

7%

5%

6%

7%

туристические связи
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44%

29%

22%

33%

32%

27%

44%

31%

46%

51%

39%

43%

48%

26%

25%

25%

27%

28%

25%

25%
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18-34

35-54

55+
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местность

В
о

зр
ас

т
Н

ас
ел

ен
н

ы
й

 п
ун

кт

Европейский Союз

Полностью / Скорее положительно Полностью / Скорее отрицательно Затрудняюсь ответить
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28%
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6%

17%

15%

11%

68%

50%

69%

79%

65%

67%

71%

18%

22%

19%

15%

18%

18%

18%

НАТО
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15%

35%

4%

20%

26%

16%

23%

4%

29%

28%

Полностью независимое 
государство

Лишь формально является 
независимым государством 

Часть Грузии

Часть России

Затрудняюсь ответить

сегодня

будет через 10 лет



 

 

 

В целом в 
правильном 

направлении; 
44%

В целом в 
неправильном 
направлении; 

13%

Вообще не 
развивается; 2%

Затрудняюсь 
ответить; 41%



32%

21%

32%

11%

0%

4%

Поддерживаю

Против

Частично поддерживаю

Все равно

Не думаю, что Россия оказывает 
государственную финансовую помощь

Затрудняюсь ответить



9%

34%

4%

20%

33%

11%

24%

4%

30%

31%

Полностью независимым 
государством

Лишь формально 
независимым государством 

Частью Грузии

Частью России

Затрудняюсь ответить

является сегодня

будет через 10 лет



 

 

В целом в 
правильном 

направлении; 
44%

В целом в 
неправильном 
направлении; 

12%

Вообще не 
развивается; 1%

Затрудняюсь 
ответить; 43%



 

29%

22%

32%

14%

0%

3%

Поддерживаю

Против

Частично поддерживаю

Все равно

Не думаю, что Россия оказывает 
государственную финансовую помощь

Затрудняюсь ответить
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12%

13%

19%

15%

17%

14%

35%

36%

44%

27%

41%

38%

30%

4%

7%

3%

4%

5%

4%

5%

20%

15%

17%

25%

16%

18%

23%

26%

30%

23%

25%

23%

23%

28%

Всего

18-34

35-54

55+

Большие города

Средние города

Малые города 
и сельская местность

В
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зр
ас

т
Н
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ен
н

ы
й

 п
ун

кт

Абхазия

Полностью независимое государство Лишь формально независимое государство
Часть Грузии Часть России
Затрудняюсь ответить

9%

8%

7%

12%

10%

9%

9%

34%

33%

39%

29%

38%

40%

27%

4%

6%

4%

3%

4%

3%

5%

20%

19%

19%

22%

17%

19%

23%

33%

34%

31%

34%

31%

29%

36%

Южная Осетия
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43%

44%

44%

40%

39%

49%

2%

1%

3%

3%

4%

2%

2%

13%

16%

13%

10%

14%

14%

11%

41%

40%

40%

43%

42%

45%

38%

Всего

18-34

35-54

55+

Большие города

Средние города

Малые города 
и сельская местность

В
о
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т
Н

ас
ел

ен
н

ы
й

 п
ун

кт

Абхазия

В правильном направлении Вообще не развивается

В неправильном направлении Затрудняюсь ответить

44%

43%

42%

47%

40%

42%

48%
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2%

1%

2%

1%

1%

12%

17%

13%

7%

11%

13%

12%

43%

40%

43%

45%

47%

44%

39%

Южная Осетия
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18%

16%

15%

17%

23%

26%

26%

17%

25%

25%

20%

4%

6%

3%

4%

4%

4%

4%

29%

25%

29%

32%

24%

32%

32%

28%

28%

27%

29%

31%

24%

27%

Всего

18-34

35-54

55+

Большие города

Средние города

Малые города 
и сельская местность

В
о

зр
ас

т
Н

ас
ел
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н

ы
й
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ун

кт

Абхазия

Полностью независимое государство Лишь формально независимое государство

Часть Грузии Часть России

Затрудняюсь ответить

11%

12%

9%

13%

11%

10%

11%

24%

26%

27%

18%

25%

27%

21%

4%

7%

4%

3%

5%

4%

4%

30%

25%

31%

33%

26%

33%

32%

31%

30%

29%

33%

33%

26%

32%

Южная Осетия
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6%

6%

5%

4%

3%

2%

2%

4%

7%

61%

Чечня

Дагестан

Северная Осетия-Алания

Кабардино-Балкария

Ингушетия

Адыгея

Карачаево-Черкесия

Во всех отношение одинаково

Никакая

Затрудняюсь ответить

9%

37%

21%

14%

19%

10%

33%

25%

19%

13%

Очень схожи

Между ними больше сходств, 
чем различий

Больше различий, чем 
сходств

Очень различаются

Затрудняюсь ответить

Национальная выборка

5 республик



20%

10%

6%

5%

5%

4%

4%

5%

49%

Северная Осетия-Алания

Дагестан

Чечня

Ингушетия

Карачаево-Черкесия

Кабардино-Балкария

Адыгея

Со всеми

Затрудняюсь ответить

53%

11%

5%

18%

7%

6%

5%

1%

1%

20%

39%

29%

15%

17%

11%

0%

7%

7%

0%

15%

Культура, традиции, привычки и ценности

Религия

Мировоззрение

Характер людей

Экономические условия, в которых они живут, 
условия жизни

Географические условия, климат

Общие предки, языки, этническая принадлежность

Внешняя политика

Общая история СССР

Затрудняюсь ответить

Общее Различия
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http://www.europeansocialsurvey.org/
http://www.ess-ru.ru/


 



  



 

 

 

 



  

  



 

 



 

 



 

 



 

 



  

 





 

 



 



 

 

 

  
 

 


